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Tisztelt Olvasó! Kedves Először Szavazó Választópolgár! 

2003. április 12-én országos népszavazáson döntünk Magyarország csatlakozásáról 
az Európai Unióhoz. Ez a népszavazás lesz 1989 óta Magyarország történetének 
negyedik népszavazása. Vajon volt-e másfajta népszavazás is Magyarországon? Vajon 
miről szólt az előző négy népszavazás? És egyáltalán: mi a népszavazás? 

Ezekre a kérdésekre ad választ ez a füzet.  
Kiadványunk az először szavazók számára készült, de haszonnal forgathatja minden 

érdeklődő, újságírók és tanárok, szülők és nagyszülők egyaránt. E füzet nem könnyű 
olvasmány, de a demokráciát meg kell tanulni minden embernek, aki felelősséget érez 
az ország sorsáért. 

A népszavazás alkalmával a választópolgárok közvetlenül döntenek az országgyűlés 
által feltett kérdésben: igen vagy nem. E füzet nem foglalkozik az EU-val, mert arról 
más kiadványokból, újságokból, televíziókból, rádióból lehet tájékozódni. E füzet mást 
tesz: bemutatja mi az a népszavazás intézménye. Miért van az, hogy néhány kérdésben 
nem a magyar Országgyűlés hozza meg a végső döntést, hanem maga a nép. Más 
országokban is előfordul ez? Erre is választ talál a tájékoztatóban. 

Milyen nagyszerű és kivételes alkalom az Először Szavazó Választópolgár számára, 
hogy 18. életévét betöltve, először rögtön egy ÜGYDÖNTŐ NÉPSZAVAZÁSON vesz 
részt. Közvetlenül dönt egy kérdésben, az országgyűlési képviselők közbeiktatása 
nélkül. 

A népszavazási részvétel minden választópolgár joga, de egyben erkölcsi kötelessége 
is. Aki távol marad, pótolhatatlan alkalomtól fosztja meg önmagát és a választópolgári 
közösséget. A szavazáson való részvétel az első lépés: utána jön a döntés: az IGEN 
vagy a NEM választása. Személyesen döntünk, nem mások döntenek helyettünk. 
Döntésünkkel – ezt a szavazás titkos volta miatt rajtunk kívül senki nem tudja – egy 
szavazatunkkal közvetlenül alakítjuk hazánk sorsát. 

Nincs minden évben népszavazás Magyarországon. 2003. április 12-én népszavazás 
lesz. Ön is átélheti a döntés felelősségét, a választás terhét. Képviselőink az 
Országgyűlésben (mint a Kormányban a miniszterek) naponta, hetente döntenek fontos 
kérdésekben: ők is igent vagy nemet mondanak. A népszavazás alkalmával egy nagyon 
fontos kérdés eldöntésében átélhetjük ezt a közéleti felelősséget: közvetlenül 
gyakorolhatjuk az államhatalmat, kifejezhetjük a népakaratot. 

E füzet abban segít, hogy az Először Szavazó Választópolgár tudatosan 
gyakorolhassa alkotmányos jogát a népszavazáson.  

2003. március 2.  
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